红桥区委政协工作会议召开

以高质量政协工作更好服务经济社会高质量发展

■ 通讯员 马辰 周鑫

近日,红桥区委政协工作会议召开。 区委主要负责同志在会上强调,要深入学 习贯彻习近平总书记关于加强和改进人 民政协工作的重要思想和在庆祝中国人 民政治协商会议成立75周年大会上的重 要讲话精神,坚持党的领导、统一战线、协 商民主有机结合,认真贯彻落实市委政协 工作会议部署要求,牢记政治责任,忠诚 担当履职,推动红桥政协工作再上新台 阶,为全面建设社会主义现代化大都市中 心城区作出新的更大贡献。

会议由区政府主要负责同志主持。 区政协主要负责同志、区委相关负责同 志,区委常委,区政协相关负责同志,区检 察院主要负责同志出席。

会议传达学习了习近平总书记在 庆祝中国人民政治协商会议成立75周

"万企兴万村"专项工作组

为认真贯彻落实党的二十届

三中全会精神和习近平总书记视

察天津重要讲话精神,巩固拓展

脱贫攻坚成果同乡村振兴有效

衔接,近日,红桥区"万企兴万

村"专项工作组率部分民营企业

代表赴甘肃省碌曲县、合水县开

展帮扶工作,天津市工商联、天

津市西于庄农工商联合公司相

吉扎村、拉仁关乡则岔村、西仓 镇新寺村,为当地未成年人捐赠

了棉衣,5名企业家与阿拉乡吉 扎村村民结对认亲。同时,工作

组通过实地查看、听取汇报等方 式,详细了解示范村建设、企业

了天津援建项目建设及运行情

况,为合水县捐赠了价值2万元

的图书,分别为吉岘镇黄寨子

村、固城镇董家寺村、太莪乡关

良村等3个行政村捐赠了价值2

往南梁革命纪念馆、军民大生产

纪念馆开展"学思想 明方向 强

信心 建新功"红桥区民营企业

家理想信念教育甘肃行活动,深

刻感悟革命先烈与老一辈无产

阶级革命家的精神,传承红色基

因, 赓续红色血脉, 更加坚定听

照市、区关于高质量推进东西部

协作和支援合作的工作要求,制

定2024 年"万企兴万村"专项工

作方案,广泛动员红桥区民营企

业及民营经济人士、各街道商

会、异地商会及青年商会等积极

参与"万企兴万村"专项工作。

先后开展爱心光明行为学生配

眼镜、仁心复明行为白内障患者

复明、为未成年人捐助棉衣被、

企业家结对认亲等活动,累计向

甘肃省碌曲县、合水县捐赠60余

下一步,红桥区工商联将进

一步团结引领区内民营企业及民

营经济人士积极投身东西部协作

和支援合作,弘扬优秀企业家精

神,通过公益捐赠、教育帮扶、产

业帮扶等多种形式,进一步提升

东西部协作帮扶实效,为全面推

进乡村振兴贡献红桥力量。

万元(钱物折合总计)。

今年以来,红桥区工商联按

党话、感党恩、跟党走的决心。

调研期间,工作组一行还前

万元的电脑、打印机等物资。

在合水县,工作组实地调研

援建项目实施等情况。

工作组来到碌曲县阿拉乡

关负责同志参加。

年大会上的重要讲话精神、市委政协工 作会议精神和市政协庆祝中国人民政 治协商会议成立75周年座谈会精神。 区政协相关负责同志,区发展改革委主 要负责同志,区第十四、十五届政协常 委、区政协教卫体委负责同志,分别围 绕聚焦中心任务贡献政协智慧和力量、 落实政协提案办理、发挥专门委员会基 础性作用、强化政协委员责任担当作交

会议指出,习近平总书记在庆祝中国 人民政治协商会议成立75周年大会上发 表重要讲话,为新时代新征程做好人民政 协工作提供了根本遵循。要切实提高政 治站位,把学习贯彻习近平总书记关于加 强和改进人民政协工作的重要思想和在 庆祝大会上的重要讲话精神,与学习贯彻 党的二十届三中全会精神、习近平总书记 视察天津重要讲话精神紧密结合起来,深

刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到 "两个维护",坚定不移把人民政协制度坚持 好、把人民政协事业发展好、把人民政协政 治优势发挥好,进一步凝聚人心、汇聚力量, 以高质量政协工作更好地服务全区经济社 会高质量发展。

会议指出,区政协自成立以来,高举爱 国主义、社会主义旗帜,牢牢把握团结和民 主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、 参政议政职能,在助力红桥经济社会发展中 做了大量工作,发挥了积极作用。要总结实 践经验,进一步传承弘扬优良传统,不断开 创政协事业发展新局面。

会议强调,要坚持守正创新,持续提升 协商议政水平。要在巩固共同思想政治基 础上下功夫、见成效,推动各党派团体和各 族各界人士在政治上团结合作、思想上共同 进步、行动上步调一致。要在助力红桥高质 量发展上下功夫、见成效,围绕进一步全面

深化改革、落实"十项行动""三新""三量"等 工作深入协商建言,开展协商式监督。要在 凝心聚力促团结上下功夫、见成效,加强同少 数民族和宗教界代表人士、党外知识分子、非 公有制经济人士、新的社会阶层人士、港澳台 同胞和海外侨胞的交流联谊。要在健全人民 政协工作制度机制上下功夫、见成效,完善协 商工作规则,加强联系群众、服务人民机制建 设。要在加强政协委员队伍建设上下功夫、 见成效,引导委员积极投身决策咨询、协商民

会议强调,全区各级党组织要主动开 展政治协商,虚心接受民主监督,认真办 理政协提案,积极采纳意见建议,为人民 政协履行职能、开展工作创造良好环境。 区政协党组要发挥好把方向、管大局、保 落实的领导作用,以党的政治建设为统 领,全面推进政协党的各项建设,营造良 好政治生态。

一全民健身中心即将投用 位于丁字沽街道南大街社区北运河畔

■ 通讯员 朱双银

日前,位于丁字沽街道南大街社区北运河畔的3000平方米 全民健身中心民心工程项目顺利完工,拟于近期向居民开放。

今年以来,按照民心工程全民健身体育设施建设工作 任务目标,红桥区广泛征求群众意见,积极开展问卷调查 认真采纳代表委员建议,详细制订工作方案,组织各部门和 街道共同研究,合力推进丁字洁街全民健身中心民心工程

丁字沽街道辖区内近一半区域以工业园区、学校等企事 业单位为主,居民群众对配建适合中青年的健身模式多样化 的运动场需求较高,区体育局与属地丁字洁街道结合群众需 求,在多次实地勘察设计基础上,与驻街企业协商,确定将益 昌机动车检测站部分空地进行提升改造,建成多功能运动场

该项目长150米,宽20米,占地约3000平方米,场地配 色选取新亮蓝绿色,配置太阳能环保照明智能设备,采用 防腐防老化硬网围网,集观赏性和实用性于一体,并具独 特的排水设计,能适应各种气候条件,保持始终如一的保 护性能。笼式足球场草坪具有高强度耐磨、安全环保、抗 撕裂、抗静电、回弹性强等优点,为健身群众带来更舒适的

该项目投用后,将进一步丰富完善周边社区健身设施类 型,满足居民健身需求。

三条石街道在"三新"领域 已建立妇联组织10个

■ 通讯员 刘丽丽

为夯实基层妇联组织基础,激发妇联组织活力,三条石街 道妇联坚持"党建带妇建、妇建服务党建"原则,充分发挥联系 妇女群众的桥梁纽带作用,加强引领服务联系,推进"三新"领 域妇联组织建设工作。截至目前,在"三新"领域中建立妇联

在建立之初,街道妇联加强与街道工会、团工委、社区党 委的沟通对接,摸清"三新"组织底数,精准掌握女职工情况 明确组建工作重点。以"哪里有妇女群众,哪里就有妇女组 织"为目标,动态摸排成长性好、重视妇女工作、有建妇联组织 意愿的企业、行业,通过单独建立、区域联建等模式,对有条件 的单位指导建立妇女组织。

同时,充分发挥区域共建优势,指导共建单位显荣(天津) 企业管理股份有限公司成立妇女小组,既加强服务联系了企 业妇女,也为辖区妇女群众就业咨询、用人招聘对接资源。发 挥党建带妇建作用,动员、指导建立党组织的非公企业成立妇 女组织,进一步提升服务联系妇女群众的实效性。

通过人企走访、交流座谈等形式精准摸排行业女性需求 清单,积极统筹资源,为妇女提供政策咨询、信息发布、职业培 训等便民服务。

下一步,三条石街道妇联将在"建"上做好组织拓展延伸, 在"带"上做好妇女思想引领,在"联"上发挥联系服务职能,促 进"三新"领域妇联组织建设更有形、妇联工作开展更有质、妇 联作用发挥更有效。

红桥区多举措强化古树监管和保护 留住城市的绿色记忆

■ 通讯员 王彬

古树是自然界的宝贵财富,是不可再生的"活化石"和 "绿色名片",具有重要的历史、文化和生态价值。

多年来,红桥区高度重视古树保护工作,多举措强化古 树监管和保护,古树保护工作取得显著成效。红桥区现有古 树23株,主要树种为白蜡、紫藤、刺槐等。

今年6月,天津市城市管理委组织专家组对红桥区古树名 木进行体检,针对纪春里小区门前的古槐树和五爱道风采里 55—56号门前的古白蜡树,提出修剪及树穴拓宽改造建议。

红桥区城市管理委员会迅速响应,组织专业技术人员对 目标古树进行现场勘查,评估其生长状况及周边环境,依据 相关法规和技术规范,制定科学合理方案,并报市古树专家 组审核通过。

两棵古树生长状况相似,均面临树冠枯枝、内堂枝条重 生、下垂枝与线缆交错、树穴小且板结、根系生长受限、围栏 保护范围不足等问题。

按照实施方案,专业技术人员将古树原有的树穴分别向 四周扩大1至1.5米,扩大树盘范围,除去了原有侧石,同时更 换种植土并向古树根部浇灌生根剂与杀菌剂,使古树的生存 环境得到显著改善,根部得到更多的生长空间,有利于古树 根系发展和养分吸收。

此次古树名木保护行动,充分体现红桥区对自然遗产的 尊重与责任感,通过科学规划与精心实施,古树将重焕生机, 继续见证城市变迁,传承历史文化。今后红桥区将继续关注 古树保护,留住城市的绿色记忆。



赴甘开展帮扶工作 红桥企业最近 有啥新动作 今年先后开展爱心 光明行为学生配眼镜、 仁心复明行为白内障患 者复明、为未成年人捐 助棉衣被、企业家结对 认亲等活动 ■ 通讯员 王彬



做好科学教育加法

日前,红桥区"做好科学教育加法,提升学生科 学素养"主题科学教育成果展暨第三届"京津冀"创 客教育嘉年华活动在天津市第三中学举办,耀华中 学红桥学校、第三中学、教师发展中心附属小学、少 年宫等学校展出了动植物养殖播种、人工智能大模 型应用、中国传统文化手工制作等32个科学研究成 果,一项项精彩生动的活动激发了同学们的好奇心、 想象力和探求欲,培养了学生科学素养和科学精神。 朱双银 王瑞荣 摄影报道

我是一名退役军人,就应该发扬军人的优良作风,能为大 家出点力,我心里也高兴-

王艳卿,风貌里的好邻居

■ 通讯员 朱双银

风貌里小区居民王艳卿是一名退役 军人,1975年入伍,1976年参与唐山地震 救援任务时,因表现突出获嘉奖表彰。如 今退休的她,平日里非常热心帮助邻居, 令社区居民深受感动。

去年年底,风貌里小区一名80多岁的 老人突然昏迷倒地。"不好了,有人昏倒 了!"王艳卿听到阵阵呼救声心里一紧,赶 紧跑到事发地点,此时,倒地老人已经失 去意识,也没有了呼吸。王艳卿根据多年 的护理经验初步判断可能是突发心梗。 现场居民刘耕和正在为老人进行心肺复 苏,王艳卿见状立即参与其中,"我会急 救,你歇口气,我来!"眼见刘耕和气喘吁 吁,王艳卿便与其接力实施救援。胸部按 压、人工呼吸……在120急救车到之前,王 艳卿没有停下手上的动作,二人接力施 救。救护车抵达时,他们又协助医生将老 人抬上担架,推上救护车才放心离开。今 年,社区工作人员与光荣道派出所为王艳卿 的义举申报见义勇为认定,并给予了表彰。

"我是一名退役军人,就应该发扬军人 的优良作风,能为大家出点力,我心里也高 兴。"平时邻里间谁家有什么活,只要找到王 艳卿,她都二话不说肯定尽力帮忙、绝不含 糊。住在她家楼上的是一位长期卧床的老 人,存在严重的吞咽功能障碍,无法自主进 食进水,需长期通过胃管维持营养供给。有 一天老人身上的胃管意外脱落,家属十分焦 急,得知王艳卿具备护理技能,立刻向她寻 求帮助。了解情况后,王艳卿立即娴熟地为 老人插好胃管,并嘱咐家属如有需要随时联 系。家属对她十分感激,王艳卿第一时间的 援助避免了老人来回折腾,也省去了家属的

住在王艳卿家对面的老人由于年纪大, 身体状况不佳,通便是一大难题。不久前, 老人家属找到王艳卿,说老人有强烈的便意 却无法排出,导致腹部胀痛,希望能给予帮 助。王艳卿与家属沟通情况之后,立即上门 帮助,其间,她动作轻柔,不时安抚老人,以便 缓解老人的紧张情绪,并亲自为老人使用开 塞露进行通便。同时,指导家属如何使用,最 终老人在王艳卿的帮助下顺利完成通便。老 人和家属都十分感动,连声感谢。"这种守望 相助的邻里情,不是亲人却胜似亲人!"老人

家属感动地说道。 "赠人玫瑰,手留余香。"这就是王艳卿的 心声,退伍不褪色,危难显担当,在风貌里,她 的故事还有很多……现如今,她仍坚持在社 区帮助更多需要帮助的人。她的事迹也激励 着更多的人在关键时刻挺身而出,为社会注 入更多的正能量!

-直以来,丁字沽街道始终致力于挖 掘邻里间、家门口的好人典型,通过讲述好 人故事,播散文明的种子。点点星光终将 汇成星河,现如今,丁字沽家门口的好人已 成为一道暖意十足的别样街景,吸引带动 着更多居民宣传好人、成为好人,让榜样成 为引领好风气、传播新风尚、凝聚正能量的 关键。

关注 美丽 多 闻 资讯